                                      Урок з основ здоров'я в 6 класі

Тема: Учи і поважай правила дорожнього руху 

Мета: перевірити в учнів знання правил дорожнього руху, познайомити з новими правилами; з'ясувати, як учні засвоїли правила безпеки руху велосипедистів, як зрозуміли основні вимоги до руху велосипедистів; навчити оптимально діяти при ДТП, дотримуватися безпеки на дорозі і в транспорті, надавати першу допомогу потерпілим від ДТП; учити поважати правила дорожнього руху; розвивати пам'ять, логічне мислення, уміння міркувати і висловлювати власну думку; виховувати почуття відповідальності за власне й чуже життя і здоров'я.
ХІД ЗАНЯТТЯ
I.
Організація класу
II.
Активізація пам'яті та уваги учнів
III. Оголошення теми і мети
IV. Основна частина заняття
1. Вчитель. Дорогі діти! Щороку у школі ви повторюєте правила дорожнього руху, вивчаєте нові. Однак дорожньо-транспортних пригод, на жаль, не меншає. Згідно зі статистикою на дорогах у всьому світі і в Україні, зокрема, протягом року гине така кількість людей, як у період військових дій. Трапляється це здебільшого через порушення правил дорожнього руху всіма його учасниками. З кожним роком зростає інтенсивність автомобільного руху на дорогах країни. А це у свою чергу підвищує відповідальність усіх учасників дорожнього руху: водіїв, пішоходів, пасажирів. Тому великого значення набувають знання правил дорожнього руху та їх дотримання.
Повідомлення учнів
· Щоб машини вправно їздили по дорозі, люди придумали правила дорожнього руху. В січні 1683 року Петро І видав наказ про введення правил дорожнього руху, та справжні правила почали діяти лише через 125 років. Ці правила вказували, де можна було їздити, де зупинятися кінним екіпажем. Було введено правосторонній рух.

· Ці правила з часом змінювалися, доповнювалися. В 1891 році в нашій країні з'явився перший автомобіль. Він мав право їхати зі швидкістю 26 км/год.

· 3 приходом на дороги великої кількості автомобілів правила дорожнього руху ще більше змінювалися. Для перевезення людей з'явилися трамваї, автобуси, тролейбуси.

Учитель. Ідуть вулицями люди. Йдуть на роботу, до магазинів, на прогулянку. Діти поспішають до школи. Кожен, хто опинився на вулиці, стає учасником дорожнього руху як пішохід. І щоб не виникало аварій, не трапилося біди — всі мають знати про регулювання дорожнього руху. Рух на дорогах і вулицях регулюється за допомогою: дорожньої розмітки, світлофорів, регулювальників, дорожніх знаків.
Бесіда
1) Що таке дорожня розмітка? (Дорожня розмітка — це лінії та написи, що наносяться на проїзну частину білою та жовтою фарбами)
2) Як нею користуватись? (Дорогу необхідно переходити на переході «зебра». Спочатку треба подивитися ліворуч, і якщо машин немає — дійти до середини дороги і подивитися праворуч. Пересвідчившись у тому, що дорога вільна, можна закінчувати перехід. Це в тому випадку, коли відсутні світлофор або регулювальник. Ні в якому разі не перебігайте
проїзну частину: це дуже небезпечно! Не виходьте на проїзну частину з-за транспорту, що стоїть. Водій, який об'їжджає автомобіль, може не побачити вас вчасно і не встигнути загальмувати. Якщо на вулиці є підземний пішохідний перехід, переходячи вулицю, обов'язково користуйтеся ним. Не грайтеся на проїзній частині вулиці або поблизу неї. Ваші пустощі можуть стати причиною дорожньо-транспортної пригоди. Велосипедисту до 14 років виїжджати на дорогу, де рухається транспорт, суворо заборонено)
3) Чим треба керуватися у місцях, де є світлофор? (У місцях, де рух регулюється світлофорами, пішоходи повинні користуватися його сигналами. Переходьте дорогу тільки на зелене світло. Перш ніж; зійти з тротуару на проїзну частину, переконайтеся, що транспорт зупинився. Червоний сигнал світлофора забороняє переходити дорогу. На жовтий сигнал переходити дорогу заборонено, але, якщо він з'явився, коли ви вже почали перехід, чекайте зеленого сигналу на середині дороги, в жодному разі не намагайтеся бігти назад або вперед. Якщо ж ви вже перейшли середину дороги, спокійно закінчуйте перехід)
4) Та не завжди на перехрестях висить світлофор. Що ж робити, коли його немає?
Повідомлення учня
Замінити його може регулювальник. Це сувора і турботлива людина — співробітник державної автоінспекції. У руках у нього смугаста паличка. Змахне нею вгору, поведе вбік, опустить... Він регулює рух, указує, кому стояти, а кому — їхати. Він веде важливу розмову одразу з усіма водіями машин та з усіма пішоходами.
Вчитель. Навіть мешкаючи в сільській місцевості, колись ви обов'язково побуваєте в ролі пасажира. Пасажир також є учасником дорожнього руху, і для того, аби почуватися безпечно в транспорті, він мас дотримуватися відповідних правил.
Якщо ви подивитесь на карту України, то побачите, що вона покреслена лініями залізниць. Вони — немов гігантські вулиці, по різні боки яких розташовані міста і села, станції і полустанки. Спробуйте уявити себе на місці машиніста, який побачив на рейках підлітка. Машиніст не в змозі, як шофер, крутити кермо вліво чи вправо. Непросто і зупинити потяг. Останнім часом незрівнянно зросла швидкість руху потягів. Вона сягає 100 кілометрів на годину. Навіть після гальмування до повної зупинки потяг продовжує рухатися не менше кілометра. Не всі знають, що за сучасних швидкостей потяги утворюють повітряну хвилю, яка може затягти під колеса людину, що стоїть на краю платформи. Те ж саме може трапитися і в зоні між двома зустрічними потягами: потужні потоки повітря можуть збити з ніг і смертельно травмувати. Тому, перебуваючи біля заліз​ниці, слід дотримуватися таких правил:
•
для переходу колій треба користуватися пішохідними мостами або
спеціальними настилами (переїздами);
перш ніж переходити колію по настилу, переконайтеся, чи немає поблизу потяга;
•
забороняється їздити на підніжках вагонів, у тамбурах і на перехідних
майданчиках, відчиняти вхідні двері вагона під час руху, ходити по коліях, по
шпалах біля рейок, а також їздити велосипедом чи мотоциклом по перону, між
коліями або в місцях дозволеного переходу;
заходити у вагон і виходити з нього слід не під час руху потяга, а після повної зупинки; заходити у вагон треба лише з боку посадочної платформи; проїзд у пасажирських потягах дітей віком до 10 років без супроводу дорослих не дозволяється; коли ви помітили, що хтось порушив правила особистої безпеки, не залишайтеся стороннім спостерігачами; бережіть себе та інших від нещасних випадків.
А тепер про дорожні знаки. Їх дуже багато. Запам'ятати їх допоможе збірник Правил дорожнього руху. Розглядайте їх і запам'ятовуйте. Це і буде ваше домашнє завдання. (Учитель пропонує перелік основних дорожніх знаків.)
2.
Вчитель. До учасників дорожнього руху належать також велосипедисти.
Робота з підручником «Основи здоров'я», 6 клас, с. 126-129.
3.
Учитель. А зараз я за допомогою вікторини перевірю, як ви знаєте і розумієте
правила безпеки руху велосипедистів.
1.
На велосипеді, який не обладнаний дзвінком, передньою фарою, ліхтарем і двома
діючими незалежно одне від одного гальмами:
а)
їздити можна, якщо видимість добра;
б)
їздити по дорогах не можна:
в)
їздити можна, тільки дуже обережно і близько до правого краю проїжджої
частини.
2.
Попереджувальний сигнал про зміну напрямку руху велосипедист повинен подавати:
а)
тільки в разі обгону чи повороту направо;
б)
тільки в разі обгону чи повороту наліво;
в)
завжди, коли змінює напрямок руху.
3.
З настанням темноти:
а)
достатньо, якщо велосипедист буде освітлювати дорогу ввімкнутим
кишеньковим ліхтариком;
б)
на велосипеді повинні бути увімкнені передня фара і задній ліхтар (або
червоний світловідбивач).
4.
Якщо на шосе позначено три дорожні смуги, відокремлені поздовжніми
переривчастими лініями, то треба їхати:
а)
по правій чи середній смузі — на власний розсуд;
б)
по середній смузі;
в)
по правій дорожній смузі на відстані одного метра від краю проїжджої частини.
5.
Велосипедисти, які ідуть групою по шосе, можуть рухатися:
а)
в два ряди;
б)
тільки по одному, один за другим;
в)
утри ряди на відстані одного метра один від одного.
6.
На перехресті з регульованим рухом велосипедист, який робить поворот:
а)
має перевагу в русі перед пішоходами, які йдуть на зелений сигнал світлофора;
б)
повинен уступити дорогу пішоходам, які переходять вулицю на зелений сигнал
світлофора;
в)
не зобов'язаний поступатись пішоходам, які переходять вулицю на зелений
сигнал світлофора, але повинен бути обережним.
7.
Попереджувальний сигнал про зміну напрямку руху вліво велосипедист подає:
а)
спокійним підняттям руки;
б)
помахом руки;
в)
чітким викиданням руки вліво.
8.
Працівник міліції у формі чи автоінспектор має право
зупинити велосипедиста:
а)
в будь-якому випадку;
б)
тільки коли велосипедист порушує правила дорожнього руху;
в)
тільки коли велосипед технічно несправний чи не повністю обладнаний.
9.
Велосипедист, який став учасником дорожньо-транспортної пригоди:
а)   може продовжувати рух, якщо жоден з учасників пригоди не отримав серйозної травми;
б) зобов'язаний у будь-якому випадку зупинитись.
10.
Під час руху по шосе велосипедист:
а)
може їхати, не тримаючись за кермо, якщо поблизу немає жодного
транспортного засобу;
б)
в жодному разі не має права їхати, не тримаючись за кермо;
в)
може їхати, не тримаючись за кермо, але обидві ноги повинні бути весь час на
педалях.
11.
Швидкість велосипедист повинен вибирати:
а)
тільки згідно з вимогами дорожніх знаків, які обмежують швидкість руху;
б)
лише з огляду на технічний стан велосипеда і видимість на дорозі;
в)
згідно з обставинами, ураховуючи стан дороги та видимість, а також
пам'ятаючи, що він повинен знизити швидкість чи зупинитись, якщо цього вимагатиме
ситуація.
4. Гра «Мікрофон»
Ситуація І. Вам треба виїхати на вулицю. Що треба перевірити у велосипеді перед
виїздом?
Ситуація 2. З якого віку можна їздити велосипедами по вулицях і дорогах? Відповідь
обґрунтуйте.
Ситуація і. Чи можна на велосипеді перевозити пасажирів? Якщо так, то кого і за яких
умов?
Ситуація 4. Вас попросили на велосипеді перевезти вантаж. Яких вимог правил
дорожнього руху ви будете дотримуватись?
1) Як ви розумієте ці літери — ДТП? (Дорожньо-транспортна пригода)
2) Учням пропонується самостійно визначити поняття ДТП (на дошці записано підказки):
ДТП - це:
подія;
•    транспортний засіб;
матеріальна шкода;
•     поранення;
загибель;
•    люди.
ДЇП — це подія, що сталася під час руху транспортного засобу, внаслідок якої загинули або було поранено людей чи завдано матеріальних збитків.
Вчитель. Аварійність на дорогах України дуже висока, кожну годину гине людина, кожну добу — дві дитини, двадцять отримують травми, кожні десять хвилин відбуваються ДТП. Причини ДТП можуть бути різними.
Діти за допомогою вчителя з'ясовують, називають їх і записують: невиконання правил дорожнього руху; незнання правил;
· нетверезий стан водія;
· перевищення швидкості;

· технічний стан автотранспорту;

· поганий стан дороги; неуважність водія і пішоходів: безпечність і необережність на дорозі; сукупність багатьох причин.

Вчитель. У разі ДТП життя потерпілому можна врятувати, надавши першу допомогу. Тому кожній людині важливо оволодіти знаннями про надання невідкладної долі карської  допомоги.
Робота з підручником «Основи здоров'я», 6 клас, с. 130.
V. Підсумок 1. Рефлексія
· Про що йшла мова на уроці?

· Що нового ви дізналися? Що було цікавого?
· Чого ви навчилися?
· Що було головним?
· Що пропонуєте обміркувати?
3. Складання сенканів до теми
Зразок

	1. Іменник
	Пішохід

	2. Два-три прикметники
	Організований, дисциплінований, уважний

	3. Три дієслова
	Виконує, контролює, використовує

	4. Речення
	Дисциплінований пішохід виконує правила дорожнього руху

	5. Синонім до першого імен​ника
	Людина, дитина


